

# ГЛАВА! ВРЕМЯ НАШИХ ДОЛГОВ — УДВОИТЬ УРОЖАЙ!

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

## ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ

Орган Ижморского райкома Коммунистической партии Советского Союза и районного Совета депутатов труда

№ 152 (2187) Суббота, 23 декабря 1961 г. Год издания XXVII Цена 2 коп.

### Выше темпы и качество ремонта техники!

Своевременный и качественный ремонт машинно-тракторного парка в колхозах и совхозах района является основным условием успешного выполнения комплекса зимних агромероприятий, а также весенне-полевых работ 1962 года.

Для проведения этой работы совхозы располагают приличной ремонтной базой, опытными кадрами механизаторов. К услугам колхозов — ремонтно-технические мастерские районного отделения «Сельхозтехника». В настоящее время большая часть тракторного парка в колхозах «Азат Себер», «Красный птиловец» поставлена на линейку готовности.

Однако в других хозяйствах района много тракторов и сельхозмашин не могут быть включены еще в работу. В целом по району на 20 декабря отремонтировано только 111 тракторов. Квартальное задание не выполнено.

Причины срыва плана кроются в плохой организации труда, в отсутствии глубоко продуманных планов очередности работ, в неоперативности инженерно-технических работников совхозов, «Сельхозтехники» в вопросах изыскания недостающих деталей и оборудования, в отсутствии массово-политической работы с механизаторами.

Мастерские «Сельхозтехники» (гл. инженер тов Головко, зав. МТМ тов. Гандыбин) должны занимать ведущее место в ремонте техники. Пока же они далеки от этого. Более двадцати дней ремонтируются здесь два трактора из колхоза им. Ленина. И когда они, наконец, выйдут из мастерских, затрудняется сказать даже заведующий МТМ тов. Гандыбин.

За это время, — говорит тракторист Стрельников Анатолий, — можно было бы отремонтировать еще два трактора.

— Если бы в мастерской чувствовался хозяин, — добавляет бригадир тракторной бригады.

### МИНИСТЕРСТВО РАБОТАЕТ В СОВХОЗЕ

Центральные сельскохозяйственные учреждения переехали в Подмосковье. Министерство сельского хозяйства СССР расположилось в совхозе «Михайловский» Подольского района. Сюда же переехали Всесоюзная академия сельскохозяйственных наук имени В. И. Ленина и Государственная комиссия по сортопитанию сельскохозяйственных культур. Здесь в распоряжении министерства и его научных учреждений — пять совхозов с общей площадью земель 51 тысяча гектаров. На базе этих совхозов создаются образцовые хозяйства.

ТАСС.

Одной из самых ответственных операций на ремонте тракторов и других машин является расточка и шлифовка коленчатых валов и цилиндров блоков двигателей. Здесь нужны не только знания, но и споровка, большой опыт. Эту работу в мастерской Ижморского районного отделения «Сельхозтехника» вот уже 5 лет выполняет Александр Афанасьевич Архипов. Он хорошо знает технику, так как ранее несколько лет работал комбайнером и понимает, что значит допустить небольшое отступление от требований при обработке, например, коленчатого вала двигателя. Поэтому на работе он собран, сосредоточен, все свое внимание уделяет операции по обработке детали. Сменные задания т. Архипов выполняет не ниже как на 110—130 процентов. В ноябре, например, месячное задание Александр Афанасьевич выполнил на 150

процентов. Так практически выполняет он задачи, поставленные XXII съездом КПСС перед тружениками сельского

хозяйства.  
На снимке: А. А. АРХИПОВ за работой.  
Фото и текст Г. Лучевникова.



### Ремонт тракторов закончен

Полеводы и механизаторы сельхозартели им. Жданова, воодушевленные историческими решениями XXII съезда КПСС, готовятся во всеоружии встретить весну четвертого года семилетки.

Подготовка к предстоящим весенне-полевым работам идет сейчас во всех бригадах колхоза. Наряду с очисткой семенного зерна и транспортировкой на поля местных удобрений в хозяйстве ведется ремонт тракторов, посевных и почвообрабатывающих орудий.

Одними из первых в артели отремонтировали все тракторы и поставили их на линейку готовности механизаторы четвертой комплексной бригады. В настоящее время здесь принимаются меры к тому, чтобы в ближайшее время завершить подготовку к весне всех других машин и орудий.

Труженики названной бригады,

дав слово в будущем году получить обильный урожай всех культур, решили внести в почву побольше органических удобрений.

Сейчас перегной вывозится с поля. Правда, темпы этой работы еще низки, но в скором времени, как было сказано на недавно прошедшем собрании, они заметно повысятся. Местные удобрения запланировано в основном внести на те земельные участки, где будут размещены пропашные культуры: кукуруза, картофель и сахарная свекла.

Хорошая подготовка и организованное проведение всех весенне-полевых работ, заявляют вместе со всеми колхозниками артели труженики четвертой бригады, будет нашим достойным вкладом в успешное выполнение новой Программы КПСС.

М. ОСОКИН.

### Перегной — на поля

Тревожное положение создается в колхозе «Родина» с вывозкой перегноя на поля под пропашные культуры. Из 3960 тонн по плановому заданию у них на сегодня вывезено только 160 тонн местных удобрений. Несмотря на низкие темпы в работе, в хозяйстве не созданы специальные отряды по вывозке органических удобрений, хотя здесь есть инициаторы хорошего дела.

Так, механизаторы М. Жуков и Л. Акулов на тракторах «ДТ-54» в основном заняты на доставке кормов для общественного скота. Обратным рейсом они вывозят в поле перегной. Они сделали две железные площадки размером 6 × 3. Нагружает и разгружает их трактор М. Жукова, который оснащен специальной лопатой. В ближайшие дни они начнут работать и ночью с тем, чтобы вывозить удобрений не по 30 тонн в день, а намного больше.

А. ПРОКОПЬЕВА.

### Проходят мимо

В колхозе «Прогресс» очень низки темпы вывозки перегноя на поля. В настоящее время план по внесению местных удобрений в почву тут выполнен всего на 2,5 процента.

Но это нисколько не волнует руководителей сельхозартели. Улучшения в этом необходимом агромероприятии, позволяющем резко поднять плодородие почвы, пока не намечается. Например, во второй бригаде колхоза до сих пор не вывозят перегной на поля, не стремятся создать его запасы и на будущее.

Так, молодняк крупного ро-

гатого скота размещен здесь в помещении, которое находится в лесу — вдали от населенного пункта и рядом с пашнями полями. Однако наезд отсюда не вывозится на края полос и не буртается, а сваливается как попало в пятнадцати метрах от помещения в кустах.

Часто бывают на ферме члены правления колхоза, но никакого внимания на это не обращают. Равнодушно смотрят на это безобразие и участник фермы коммунист Колывь Н. М.

Н. КАМЫШЕВ.

### КУКУРУЗОВОДЫ УЧАТСЯ

Ежегодно увеличиваются посевы кукурузы в совхозе «Святославский». Под «королевой полей» в предстоящем году будет занято 1500 гектаров лучших земель. Во всех отделениях совхоза уже укомплектованы звенья по выращиванию кукурузы. Начала работать школа кукурузоводов. Успешно прошло первое занятие, которое провел главный агроном совхоза А. П. Зенин. Он ознакомил собравшихся с планом занятий на весь зимний и весенний периоды. Вместе с агрономом-семеноводом Т. А. Соколовой они подробно рассказали о значении кукурузы, о правильном подборе участков под эту культуру, о системе удобрений. Обстоятельно была дана агротехника основной и предпосевной обработок.

О том, как лучше организовать весь процесс работы, рассказали звеньевые Островского отделения Е. Р. Нагель и Чедатского — А. И. Тарапов. Они поделились своим опытом выращивания пропашных культур.

Первое занятие в школе звеньевых-кукурузоводов прошло содержательно, и есть основания полагать, что последующие занятия также принесут много пользы и послужат залогом высокого урожая кукурузы в предстоящем году.

А. ПОДОЛЯКИН.

### СВОДКА о ходе ремонта тракторов в колхозах и совхозах на 20 декабря 1961 года

(В процентах к наличию)

#### По колхозам

«Азат Себер»	69
«Кр. птиловец»	60
Им. Ленина	52
Им. Жданова	25
«Прогресс»	9
«Победа»	—
«Вперед к комм.»	—
«Родина»	—

#### По совхозам

«Святославский»	44
«Ижморский»	40
«Троицкий»	21

#### По району

100	30
-----	----

# РЕШЕНИЯ СЪЕЗДА — В МАССЫ!

## ИДЕОЛОГИЧЕСКУЮ РАБОТУ УВЯЗЫВАТЬ С ХОЗЯЙСТВЕННЫМИ ЗАДАЧАМИ

Недавно в с. Святославке состоялось совещание идеологических работников Святославского совхоза. На нем присутствовали учителя, заведующие клубами, библиотеками. Они рассказали о проделанной работе, в частности, по изучению материалов XXII съезда КПСС, обратили внимание на имеющиеся недостатки в этом деле, обменялись мнениями по увеличению политко-массовой работы.

Сегодня в номере публикуются некоторые из этих выступлений.

### СПЕЦИАЛИСТЫ В СТОРОНЕ

А. ФИРСУНИНА, руководитель агитколлектива

Агитаторы Островского отделения работают на животноводческих фермах — тт. Шаповалова, Касимова и Пониматкин и на десятидворках. Они сейчас в основном разъясняют материалы XXII съезда.

Организован агитпункт, выпуск в клубе стенгазеты «За культуру».

Совет культуры до сих пор

бездействует. Сейчас избрали нового председателя совета тт. Приходько М. М. Надеемся, что теперь работа сдвинется с места.

Слабо принимают участие в общественной работе специалисты: зоотехники, агрономы, работники бухгалтерии. Профсоюзы плохо занимаются воспитанием рабочих.

### В НАШЕЙ РАБОТЕ ЕЩЕ ЕСТЬ НЕДОСТАТКИ

А. ПОПОВА, председатель святославского совета культуры

Весной по инициативе и при активном участии интеллигенции села около детских учреждений было посажено большое количество деревьев. Прощай зимой совет культуры организовал несколько вече-ров животноводов, распространял книги. Силами учителей было поставлено несколько концертов, в том числе с выездом в Александровку, Чедат. Осенюю во время уборки урожая была создана агитбригада, которая выступила в Чедате, Дмитриевке и других селах. Сейчас готовят самодеятельный концерт работники МТМ, доярки, учителя. Он будет дан в январе в день животновода.

Регулярно выпускаются радиогазета (ответственный Захаров Н. И.) и стенгазета «За культуру». Материалы XXII съезда КПСС агитаторы разъясняют населению на десятидворках, на рабочих местах. Например, учитель Гаева А. И. прово-

дит эту работу на птичнике, Волошина Н. И.—на ферме молодняка крупного рогатого скота, пенсионер Овчинников В. И. и заведующая библиотекой Л. Данилова—на молочнотоварной ферме.

В деятельности совета культуры есть и недостатки. Например, плохо работал в прошлом году университет культуры (руководитель т. Погорельчук Р. Я.): за год было прочитано его слушателям всего 3 лекции. Ниче же университет еще и не приступал к работе. Погорельчук—молодой специалист, однако неактивно участвует в общественной работе.

До сих пор в с. Святославке не создан женсовет, не начал свою работу кабинет политического просвещения (заведующий Заяян П. А.), агитаторы еще недостаточно увязывают свои беседы, читки с хозяйственными задачами совхоза.

### СМЕННЫЕ НОРМЫ ВЫПОЛНЯЮТ ВСЕ

Х. БОНДАРЕВ, секретарь парторганизации МТМ совхоза

Коммунисты машинно-тракторной мастерской регулярно занимаются в кружке партийного просвещения, руководит которым Жибинов М. А. Кроме того, ежедневно за 20 минут до начала работы проводятся политинформации со всеми рабочими, ответственный за это агитатор Галопин Н.

В день открытия съезда коллектива механизаторов подвел итоги своей работы, вскрыл имеющиеся недостатки и взял обязательство — в будущем ежедневные нормы выполнять не менее как на 100—120 процентов.

«Иначе и нельзя,—заявили рабочие,—ведь только добросовестным высокопроизводительным трудом мы можем построить коммунизм». Сегодня можно сказать: в мастер-

ской нет ни одного человека, который бы не выполнял нормы выработки. А такие товарищи, как слесари Р. Марков, М. Рользинг, кузнец Д. Коломников в ноябре систематически перекрывают сменные задания в полтора и более раз.

Коллектив МТМ борется за звание коммунистического.

Регулярно выпускается сатирическая стенгазета (ответственный редактор т. Хатеев). На витрине под стеклом ежедневно вывешивается свежий номер областной газеты «Кузбасс».

Сейчас при МТМ оборудуется красный уголок, где будет проводиться массово-политическая работа. Под руководством тт. Мецких и Попельышко готовится новогодний концерт.

### НАШЕ ЖЕЛАНИЕ — ИДТИ В НОГУ С ЖИЗНЬЮ

Л. ДАНИЛОВА, заведующая Святославской библиотекой

Всего читателей в нашей библиотеке 420 человек, из них 217 учащихся. В Святославке книга доведена до каждого дома.

В момент работы XXII съезда КПСС библиотека подготовила для фермы плакаты-лозунги: «Товарищи животноводы, изучайте материалы XXII съезда КПСС!», «Великая программа строительства коммунизма торжественно провозглашает: нынешнее поколение советских людей будет жить при коммунизме», плакат «Наши маяки»: о трактористе Петре Егоровиче Холодове и до-ярке Екатерине Петровне Во-

лошиной. Фотомонтажи: «Сельское хозяйство Кузбасса между XX и XXII съездами», «Молодежь страны Советов».

Я, как агитатор, совместно с пенсионером членом КПСС В. И. Овчинниковым провела 8 занятий с работниками фермы по изучению передового опыта Нины Бондаревой—тельницы Рязанской области.

Обсудили книгу Анисимова «Учись хозяйствовать».

В конце декабря проведем диспут на тему: «Будущее начинается сегодня», после которого силами доярок фермы будет дан концерт.

### РАДИОГАЗЕТА ПОМОГАЕТ

А. ПАНКРАТОВ, редактор островской радиогазеты

Радиогазета помогает работникам отделения изучать материалы XXII съезда КПСС. Были прочитаны беседы: «Коммунизм—светлое будущее человечества», «Все для человека, во имя человека», на темы из морального кодекса строителей коммунизма. Многие беседы строились на примерах из местной жизни. Так,

мы рассказали об успехах тельницы т. Чекалдиной, которая в ноябре получила по 600 рублей за добросовестное труде на благо общества.

После критических выступлений радиогазеты принимаются меры по устранению тех или иных недостатков. Например, газета указывала на неудовлетворительное содержание телят. Через два дня животные были переведены в лучшее помещение.

### ЛЕВАШОВЦЫ В ПЕРЕДИ

Д. ФИЛИМОНЕНКО, пропагандист Левашовской школы

Материалы съезда изучаются в кружке политпросвещения.

Работают агитаторы, художественная самодеятельность клуба.

Левашовцы не отстают и в труде. Они неплохо заканчивают

вают сельскохозяйственный год. Успешно справились с уборкой урожая. За высокие урожаи молока отделению вручено переходящее Красное знамя совхоза. Работники молочнотоварной фермы борются за звание колLECTива коммунистического труда.

Надеюсь, что труженики нашего отделения хорошо изучат Программу КПСС и активно будут претворять ее в жизнь.

### ПОГОВОРИТЬ ЕСТЬ О ЧЕМ

Е. КАСИМОВА, заведующая клубом с. Островки

В нашем клубе работает художественная самодеятельность, ее участники подготовили несколько концертов, с которыми побывали в Чедате, Святославке. В них активное участие принимали учителя тт. Подолякина, Северный.

А вот лекции и доклады у нас читаются только в знаменательные даты, ни разу не проводились теоретические конференции, диспуты, вечера вопросов и ответов. А поговорить есть о чем и есть кому в Островке.

\* \* \*

Из приведенных выше выступлений видно: политико-массовая работа проводится, изучаются и материалы съезда. Но в большинстве своем она находится в отрыве от жизни, от тех конкретных хозяйственных вопросов, которые в настоящее время решает совхоз.

### В ПОМОЩЬ АГИТАТОРУ

#### ТЕМЫ ДЛЯ БЕСЕД ПО МАТЕРИАЛАМ XXII СЪЕЗДА КПСС

1. Историческое значение XXII съезда КПСС—съезда строителей коммунизма.

2. Полная и окончательная победа социализма в СССР—главный итог борьбы партии и народа.

3. Успешное претворение в жизнь решений XX и XXI съездов КПСС.

4. Переход от капитализма к коммунизму—путь развития человечества.

5. Мировая система социализма—главное детище международного рабочего класса.

6. Мирное сосуществование—генеральный курс внешней политики Советского Союза. Народы—решающая сила в борьбе за мир.

7. Обострение противоречий в странах капитализма. Рост революционной борьбы и подъем национально-освободительного движения.

8. Семилетний план—важный этап в создании материально-технической базы коммунизма.

9. Полное использование резервов социалистической экономики, ликвидировать расстоятельство и бесхозяйственность.

10. Высокоразвитое сельское хозяйство—необходимое условие построения коммунизма.

11. Закрепить и умножить успехи в развитии сельского хозяйства. Полное удовлетворить потребности населения в сельскохозяйственных продуктах.

12. Перерастание социалистических общественных отношений в коммунистические. Развитие советской демократии.

13. Ленинская партия—организатор борьбы

бы за победу коммунизма.

14. Преодоление последствий культа личности. Развитие ленинских норм партийной жизни и принципов руководства.

15. Активное участие широких масс в общественной деятельности—ключ к новым успехам.

16. Преданность делу коммунизма, любовь к социалистической Родине, к странам социализма.

17. Добросовестный труд—обязанность каждого гражданина.

18. Забота каждого о сохранении и умножении общественного достояния.

19. Высокое сознание общественного долга, нетерпимость к нарушениям общественных интересов.

20. Коллективизм и товарищеская взаимопомощь: каждый за всех, все за одного.

21. Гуманные отношения и взаимное уважение между людьми: человек человеку—друг, товарищ и брат.

22. Честность и правдивость, нравственная чистота, простота и скромность в общественной и личной жизни.

23. Непримиримость к несправедливости, тунеядству, нечестности, карьеризму.

24. Дружба и братство всех народов СССР, нетерпимость к национальной и расовой неприязни.

25. Непримиримость к врагам коммунизма, дела мира и свободы народов.

26. Братская солидарность с трудящимися всех стран, со всеми народами.

## ПОЧИН СИМБИРСКИХ ДОЯРОК ПОДДЕРЖАН НЕ ПАСУЕТ ПЕРЕД ТРУДНОСТЯМИ

За одиннадцать месяцев текущего года Идаря Абушаева надоила 2251 килограмм молока от каждой фуражной коровы. Это один из лучших результатов по первой молочнотоварной ферме колхоза «Азат Себер». Как она его добилась?

... Обычный майский день— теплый, солнечный. Словом, весенний, когда природа, пробудившаяся от долгой зимней спячки, начинает проявлять жизнь: кое-где зазеленели пригорки, на деревьях разбухли готовые вот-вот лопнуть почки, из прошлогодней пожухлой травы пробились первые ранние цветочки. Идаря сподругами садила деревья, чистила палисадник возле клуба. Она работала быстро, споро, в шутках. Не отставали от нее и другие девушки, в основном молодые доярки. Они решили: село надо благоустраивать. Одни из доярок молча согласились с этим, а другие рьяно выступили за озеленение. В числе них была и Идария. Она твердо сказала:

— Село должно быть красивым.

Вот так же активно, споро, висто выполняет она и основную работу—дойт коров, упорно, неотступно борется за выполнение принятого обязательства. Вот пример.

Весной, с переводом скота на летнее пастбищное содержание, среднесуточный надой по группе коров И. Абушаевой не превышал 8 килограммов. У некоторых же доярок фермы да и в соседних хозяйствах он был выше.

— Отставить — не дело! — заявила Идария.

И стала стараться по возможности лучше изучить повадки коров своей группы, больше внимания уделять на их дойку, раздой. Приходилось немало времени проводить на ферме, но она не считалась с затраченным трудом. И постепенно надой стали повышаться.

Развернувшееся социалистическое соревнование, посвященное XXII съезду КПСС, не прошло мимо И. Абушаевой. В честь этого знаменательного события в жизни нашей страны она еще выше подняла трудовое напряжение, наметила—в октябре выполнить

своё годовое обязательство. Работала над поставленной перед собой задачей не только старательно, но и с увлечением.

Хотелось преподнести достойный трудовой подарок партийному съезду,—говорит молодая доярка.

Свое желание она выполнила, к намеченному сроку получила более 2000 килограммов молока от каждой фуражной коровы.

В настоящее время Идария Абушаева продолжает ударную съездовскую вахту с тем, чтобы с хорошими показателями в работе завершить третий год семилетки, вместе со своей первой маленькой крупицей в выполнение Программы Коммунистической партии Советского Союза.

Идария не пасует перед трудностями. Она идет им навстречу. И она, несомненно, преодолеет их и добьется вновь значительной трудовой победы.

П. КОМЛЕВ.



На снимке: И. АБУШАЕВА.

## Животноводы поставили перед собой цель

Животноводы артели «Красный птиловец» активно работают над претворением в жизнь решений XXII съезда КПСС. Так, доярки М. Соловьевой, А. Ищенко, Н. Гаврилова за одиннадцать месяцев текущего года выполнили свои годовые обязательства по надоя молока. Телятницы Е. Гритчина, Г. Жукова, А. Русских не допустили нынче ни одного случая падежа молодняка крупного рогатого скота, добивались ежемесячно 900-граммового привеса каждого теленка.

На прошедшем недавно вечере животноводов партийная организация и правление колхоза за достигнутые успехи вручили лучшим работникам

фермы премии, а М. Соловьевой к тому же—переходящий Красный вымпел.

В ответ на обращение работников Симбирской фермы совхоза «Троицкий» доярки колхоза взяли обязательство—в зимний период увеличить среднесуточный надой молока от каждой фуражной коровы на 2 килограмма (довести его с 3 до 5 кг), телятницы же—добиться килограммового среднесуточного привеса на каждого теленка.

Животноводы артели поставили перед собой цель—в ближайшее время выйти в число передовых в районе по надоя молока и среднесуточному привесу молодняка.

В. ЧЕКМАРЕВ.

## СОЗДАДИМ районную пионерскую летопись!

В честь 40-й годовщины пионерской организации имени В. И. Ленина 22 апреля 1962 года в городе Кемерове состоится 3-й слет юных туристов области. На нем будет организована выставка-летопись пионерских дружин Кузбасса.

Во всесоюзном масштабе подобная выставка-летопись будет проводиться в пионерском лагере «Артек». В нем летом 1962 года состоится Второй Всесоюзный слет юных туристов.

В связи с подготовкой к слету в период конца 1961 и начала 1962 года проводится Третья Всесоюзная экспедиция пионеров и школьников, посвященная 40-летию пионерской организации имени В. И. Ленина. Итоги этой экспедиции будут подведены в пионерской летописи и представлены на Втором Всесоюзном слете юных туристов.

Цель этой работы—узнать, как зародилась пионерская организация, как возникли первые пионерские отряды в том или ином городе, районе, селе. Какова их история, какими полезными делами они занимались.

В нашем районе также необходимо создать пионерскую летопись. А для этого надо выполнить следующие задания по сбору материала об

### КТО ВПЕРЕДИ?

#### Надой молока на фуражную корову за 21 декабря 1961 г.

(в килограммах)

##### По колхозам

«Победа»	3,6
«Красный птиловец»	3,3
Им. Жданова	2,6
«Азат Себер»	2,5
«Вперед к коммунизму»	1,8
«Прогресс»	1,8
Им. Ленина	1,7
«Родина»	1,4

##### По совхозам

«Троицкий»	3,1
«Ижморский»	2,6
«Святославский»	2,6

##### По району

2,7

истории пионерской организации Ижморского района.

#### Задание первое:

«Лучший вожатый, любимый друг, заботливый воспитатель».

Расскажите, когда он пришел в школу, за что его любили ребята. Как он был правдив и честен, не переносил лжи и лести. Узнайте, где сейчас живет и чем занимается этот лучший друг детей.

Материалы о любимом вожатом следует оформить в виде рукописной книги. В ней следует поместить рассказы о вожатом, написанные разными ребятами, участниками экспедиции, а также воспоминания людей, знавших этого вожатого. Книга должна быть хорошо иллюстрирована рисунками и фотографиями (о походах, первых вожатых и другими).

#### Задание второе:

«Пионеры—наши земляки».

При выполнении этого задания надо обратить внимание на тех пионеров, которые учились в родной школе, а затем внесли большой вклад в строительство коммунизма в нашей стране.

Приведите примеры заботливого, чуткого отношения бывших пионеров к старшим. Опишите, как они помогали своим учителям, родителям и фронтовикам. Следует также рассказать, где ваши предшественники стали учиться или работать после школы. Если бывшие пионеры участвовали в Великой Отечественной войне, то расскажите о их боевых делах.

Напишите о пионерах-дегелатах Первого Всесоюзного съезда пионеров и первых пионерах района.

#### Задание третье:

«Сельские пионеры—помощники комсомола».

Сельским ребятам, участникам экспедиции, следует заняться собиранием материала о тех пионерах, которые активно помогали комсомолу и Коммунистической партии на селе в период коллективизации и в борьбе с кулачеством.

Покажите, как эти ребята становились вожаками первых пионерских отрядов, как они занимались полезными и интересными делами.

Узнайте, где сейчас живут и трудятся ваши земляки, пионеры первых поколений. Опишите, как возникли первые пионерские организации в районе.

В. ЛОБАНОВА.  
Л. ВАЛЛИСТЕ.

## Главный оплот международной реакции

«Я могу заставить говорить любого человека,— заявил недавно, бахвались перед буржуазными корреспондентами, диктатор Никарагуа Сомоса.— Мне нужна только зажженная спичка и его голая нога...» Этот холуй в генеральских эполетах, навешанных им самим на себя, правит милицейским американского империализма.

Если бы не поддержка из Соединенных Штатов, не угроза вторжения войск США, Сомоса с его бандой давно бы сметен штормом народного гнева.

Не только трудающиеся не-

большой латиноамериканской страны, но и народы других стран, где еще держатся реакционные режимы, обязаны своими бедствиями и страданиями прежде всего империализму США. Монополистическая буржуазия США, как указывается в Программе КПСС,—главный оплот меж-

дународной реакции. Она взяла на себя роль «спасителя» капитализма.

Заокеанские миллиардеры стремятся предотвратить крах капиталистической системы, увековечить господство эксплуататоров над трудящимися и ради этой цели не брезгают никакими средствами.

На территории многих стран разместились американские войска и военные базы, угрожая свободе и независимости народов. Американские империалисты выступают как поборники свободы и демократии, а на деле всюду, где только удаётся, действуют как озверелые палачи свободы, душители демократии. С помощью войск, находящихся под фактическим командованием американских генералов, разбивают в Южной Корее, сменивая друг друга, военные диктаторы. И хотя последний из них, Пак Чжон Хи, даже

мере до 1963 года не допускает «гражданский контроль над правительством», американская буржуазная печать изображает его защитником свободы, а президент Кеннеди изъясняется в симпатиях к нему.

Чанкайшистская шайка, окопавшаяся на оккупированном США острове Тайвань, и диктатор Южного Вьетнама Нго Динь Дьем; греческие реакционеры, мошеннически фальсифицирующие результаты выборов и свирепо расправляющиеся с борцами за демократию, героями антифашистского движения; иранские сатрапы, пытающиеся воскресить черные времена средневековья, — словом, все, кто, вопреки логике истории, пытается сократить господство эксплуататоров над трудящимися массами, опираются на США и поддерживаются ими.

Окончание на 4-й стр.



## Главный оплот международной реакции

Окончание. Начало на 3-й стр.  
Американский империализм не только спасает от краха реакционные диктаторские режимы и прогнившие монархии, он стремится наступать на силы прогресса, препятствовать назревшим революционным, демократическим преобразованиям. «Президенты говорят о мире, а ЦРУ (Центральное разведывательное управление США, возглавляемое шпионажем, диверсиями и провокациями.— М. А.) сбрасывает правительства, организует внутренний саботаж и революции (читай: контрреволюции.— М. А.), руководит военными вторжениями, поддерживает правых милитаристов»,— пишет американский журнал «Нейшн».

Когда в 1954 году в Гватемале народ выдвинул к власти прогрессивное правительство, американские империалисты организовали вооруженное вторжение, и, по признанию газеты «Нью-Йорк таймс», «власть Соединенных Штатов была восстановлена». Везде, где у американских империалистов развязаны руки, они пытаются применять в интересах монополий США этот, по определению газеты «Нью-Йорк пост», «гватемальский метод лечения».

Всем памятно предпринятое американским империализмом весной 1961 года вооруженное вторжение на Кубу. Совсем недавно, страшась народа

вой революции в Доминиканской Республике, США срочно послали к ее берегам авианосцы с самолетами и крейсерами. Щупальца их шарят по всему свету. Ливанская газета «Аш-Шааб» пишет: «Америка грабит нашу нефть, наши богатства, грозит каждый раз вооруженным вмешательством любой арабской стране, где вспыхивает народное движение за национализацию нефтяных богатств». Все свободолюбивые народы клеймят американский империализм как мирового жандарма, который под фальшивым флагом свободы и демократии вершил черные дела.

Реакционная роль американского монополистического капитала обусловлена тем, что он, разбухнув на дрожжах военных прибылей и гонки вооружений, приобрел наибольшие в капиталистическом лагере силы, стал самым крупным мировым эксплуататором. Современный капитализм враждебен жизненным интересам, прогрессивным устремлениям народов, у него нет за душой ничего, что было бы способно вдохновить массы, и потому надежды его связаны лишь с ложью и насилием, провокацией и агрессией.

Охваченный неотвратимым процессом разложения, монополистический капитализм все явственнее обнажает свою реакционную, антинародную сущность. Даже видный государственный деятель США сенатор

У. Фулбрайт встревожен тем, что в официальных кругах страны все более задают тон крайние реакционеры, на взгляд которых самые робкие меры по улучшению бедствующего народного просвещения суть «шаги в направлении коммунизма».

Прогрессивное человечество, демократическая Америка с негодованием осуждают жадарские репрессии властей США по отношению к Коммунистической партии Соединенных Штатов—репрессии, направленные своим остирем против остатков демократических прав американского народа. Оборотной стороной этого разгула реакции, противозаконного даже с точки зрения буржуазного права, является официальное покровительство американской нацистской партии, которой разрешено открыто проповедовать свои человеконенавистнические замыслы.

Мудрено ли, что все политическое отребье, выброшенное многими народами на свалку истории, вся реакционная нечисть, порожденная господством эксплуататоров, тянется к империалистам США, подкармливается их деньгами. Но американским реакционерам не повернуть вспять историю, не остановить поступательное движение народов по пути мира, демократии, социализма.

Империализм бесповоротно утратил власть над большинством человечества. М. АРКАДЬЕВ.

## ВЕЧЕР, ПОСВЯЩЕННЫЙ Н. А. НЕКРАСОВУ

Очень интересно прошел в нашей школе вечер, посвященный 140-летию со дня рождения выдающегося русского поэта Николая Алексеевича Некрасова.

Еще задолго до вечера учащиеся начали готовиться к нему. Картины Перрова, Веницианова, Репина на темы произведений Некрасова украсили стены классной комнаты, где проходил вечер. В центре — портрет поэта.

Вечер открыла руководитель литературного кружка нашей школы И. В. Коровникова. Она рассказала о значении поэта, его близости и любви к русскому народу, о его богатом литературном наследии.

Затем семиклассницы ярко и живо рассказали о жизненном и творческом пути Н. А. Некрасова.

Хор девочек исполнил песни на слова Некрасова «В полном разгаре страда деревенская» и «Мороз-воевода».

И вдруг в распахнутые двери «...шествуя важно, в спокойствии чинном, лошадку ведет под уздцы мужичок...» Проводив громкими аплодисментами «лошадку, везущую хворосту воз» (ис-

полняли учащиеся 4 класса под руководством учительницы А. А. Курочкиной), ребята радушно встречают инсценировку «Калистратушка» в исполнении учащихся 1 класса (руководитель Е. Д. Гирсова).

Их сменили декламаторы. С большим умением и глубоким чувством прочитала отрывок из поэмы Некрасова «Мороз-Красный нос» ученица 6-го класса Нарымская Валентина.

Струнный оркестр учащихся, руководимый родителем М. В. Кусайкиным, исполнил «Коробейники».

Живой интерес вызвали литературные викторины. Даже первоклассники принимали в них участие. Наибольшее количество очков набрали Нарымская В., Пискунова В. и др.

Вечер закончился русскими танцами под струнnyй оркестр и гармошку.

Тепло отзывалась о вечере, выступлениях учащихся член партии М. Д. Коробейникова, приглашенная учащимися на вечер.

В. ГОРЯЧЕВА,  
заявуч школы.  
П. Рудный.

## О РАЗНОМ

### Орел напал на самолет

Пассажирский самолет «Ил-14» следовал из Гурьева в Алма-Ату. Высота полета была около двух тысяч метров. Плотный слой облаков скрывал землю.

Пролетая над горным хребтом Каражал, летчики неожиданно увидели огромного орла, устремившегося на самолет. Недолго думая, командир корабля пилот 1-го класса Л. М. Оводов резко развернул самолет, но избежать столкновения с хищной птицей не удалось. На большой скорости орел ударился о правое крыло машины, пробил металлическую обшивку и застрял в развороченном отверстии.

В связи с сильным сопротивлением воздуха управлять машиной стало трудно. Экипажу пришлось совершить вынужденную посадку на промежуточном аэропорту в городе Балхаше.

Через час, устранив неисправность в крыле, экипаж вылетел в конечный пункт маршрута.

### Убивающий взгляд

Есть такое выражение: «убивающий взгляд». Это, как говорится, «для красного словца». Уничтожить противника взглядом никому из людей не удавалось.

А вот морская рыба астроном умеет убивать взглядом добычу. И глаза и рот расположены выше на спине. Если в поле зрения попадет небольшой малек, приголый астроном в пищу, хищник посыпает в его сторону электрический разряд. Парализованный малек падает вниз — прямо в разинутый рот хищника.

Вопрос воспитания детей очень многогранный, но главное в воспитании — это личный пример родителей. Их поведение служит живым примером для детей и оказывает на них огромное влияние. Между тем еще встречаются семьи, где мужья ведут себя недостойно, устраивают после работы пьянки («двойки» и «трои»); приходят домой, бесчинствуют, а жены стараются это скрыть. Конечно, от посторонних можно скрыть, но от детей этого не скроишь. Все они видят, все они слышат, и у них рождается свое большое горе.

Непристойный образ жизни ведет Дьяконов В. А., работник конторы связи. Он систематически пьянист, плохо относится к жене и сыну. Партийной и профсоюзной организациям надо обратить внимание на работников, подобных Дьяконову. Таких, как он, там не один.

Безусловно, плохо поступают такие мужчины, как Дьяконовы. Но встречаются и женщины, которые стараются разбить семью, осиротить детей и построить свое счастье на чужих слезах и горе.

Народная пословица гласит: «Жизнь прожить — не поле перейти». Через поле для тебя протянуты дорожки, можно пройти, ног не запачкав. А в жизни? ... Разные люди, разные характеры, разные обстоятельства и разные судьбы.

Партийные и советские организации должны больше вникать в быт семьи, обсуждать на собраниях и товарищеских судах за недостойное поведение отдельных членов коллектива. Много чуткости и терпения надо прилагать в таких случаях. Необходимо бережно относиться к человеку, несчастному в семейной жизни, опасаться грубого прикосновения к тайникам его души, стараться помочь советом, понять его настроение.

Бывает в жизни так, что мужчина, имеющий жену и детей, встречает на пути другую женщину, которая ста-

новится ему дорогой и необходимой. Но не всякий мужчина подходит к таким вопросам жизни серьезно. Порядочный человек тем и отличается от лицемера и негодяя, что старается погасить свое чувство, справиться с ним, хотя это будет и трудно. Он будет помнить, что женщина много сил отдала семье, и он поймет, что появившаяся морщинка на ее лице и седина в волосах — следы тревог и волнений, пришедших в ее жизнь. Порядочный человек всегда помнит о детях, которым в равной мере нужны отец и мать, и не допустит подлости.

А. С. Макаренко говорил, что любой конфликт можно решить благополучно ради детей.

Как-то Ижморскому женству пришлось разбирать семейный конфликт, когда из-за пустяка, мелочи дети чуть не лишились отца. Причиной послужило то, что жена мало приготовила супа. Муж досыта не наелся, избил жену и решил бросить ее с детьми! Но женщины — общественницы помогли разрядить обстановку.

Все мы люди и можем совершать некоторые ошибки, но надо уметь их вовремя исправить. Это укрепит семью и благоприятно отразится на воспитании детей.

Наши дети — будущие строители коммунистического общества. Они будут не только строить, но и построят коммунизм. Вот почему Коммунистическая партия и Советское государство всегда проявляли и проявляют неустанный заботу о воспитании молодого поколения. Высокие моральные качества, необходимые активным строителям коммунистического общества, воспитываются у советских детей не только в школе, комсомольских и пионерских организациях, но и в семье. Отсюда вытекает, что чем лучше мы будем воспитывать детей, тем быстрее наша страна придет к коммунизму.

Н. ГРИГОРЬЕВА.



Румынская Народная Республика — страна развитой текстильной промышленности. Через несколько лет крупнейшее текстильное предприятие Бухареста «Филатура ромынеска де бумбак» нельзя будет узнать. Здесь возводятся новые цехи, часть которых уже вошла в строй. Большинство установленных машин отечественно-го производства.

На снимке: установка оборудования в новом цехе.

Фото Аджерпресс.

Зам. редактора М. И. АКИМОВ.

Утерянные удостоверение личности и удостоверение на право вождения автодрезины с датой за май 1959 года на имя А. А. ЗАВОРИНА считать недействительными.